
事業所名　　深川市療育センター　 保護者等数　７０ 人　　 回収数　５３ 人　　割合　７５．７ ％　　

チェック項目 はい
どちら
ともい
えない

いい
え

わか
らない

ご意見 ご意見を踏まえた対応

①
子どもの活動等のスペースが十分に確
保されているか

53

②
職員の配置数や専門性は適切である
か

52 1
【「はい」に回答した方】
担当の先生が急なお休みの際に、他の先生が
指導してくれるのでありがだいです。

　職員は基準人数より多く配置しており、
職員の資質向上を図るための専門研修
の機会を確保しています。

③

生活空間は、本人にわかりやすい構造
化された環境になっているか。
また、障害の特性に応じ、事業所の設
備等は、バリアフリー化や情報伝達等
への配慮が適切になされているか

48 2 3

　使用する玩具や教材は、お子さんの支
援内容により必要な都度、指導室に運ぶ
ようにし、指導に集中しやすい環境に配
慮しています。

④

生活空間は、清潔で、心地よく過ごせ
る環境になっているか。
また、子ども達の活動に合わせた空間
となっているか

52 1

　感染症対策として、使用後の教材や
テーブル等の消毒、室内の換気を行って
います。
　

⑤
子どもと保護者のニーズや課題が客観
的に分析された上で、児童発達支援計
画が作成されているか

53

⑥

児童発達支援計画には、児童発達支
援ガイドラインの「児童発達支援の提
供すべき支援」の「発達支援（本人支援
及び移行支援）」、「家族支援」、「地域
支援」で示す支援内容から子どもの支
援に必要な項目が適切に選択され、そ
の上で、具体的な支援内容が設定され
ているか

52 1

⑦
児童発達支援計画に沿った支援が行
われているか

53

⑧
活動プログラムが固定化しないよう工
夫されているか

52 1

【「はい」に回答した方】
いつも工夫していただいており、ありがだいで
す。
【「わからない」に回答した方】
通い始めてまだ日が浅いので。

　お子さんの状況を把握したうえで、必要
な支援について保護者の同意を得るとと
もに、保護者のニーズと併せて活動プロ
グラムを作成していきます。

⑨
保育所や認定こども園、幼稚園等との
交流や、障害のない子どもと活動する
機会があるか

37 5 2 9
　時間的に保育園など、他の施設のお子
さんと一緒に活動することは難しいが、機
会があれば積極的に参加したい。

⑩
運営規程、利用者負担等について丁寧
な説明がなされたか

52 1

⑪

児童発達支援ガイドラインの「児童発
達支援の提供すべき支援」のねらい及
び支援内容と、これに基づき作成され
た「児童発達支援計画」を示しながら、
支援内容の説明がなされたか

52 1

⑫
保護者に対して家族支援プログラム
（ペアレント・トレーニング等）が行われ
ているか

39 2 2 10

【「はい」に回答した方】
①アドバイスをいただいたりして、助かっていま
す。

　プログラムに沿ったトレーニングは行っ
ていませんが、保護者からの相談に随時
対応しています。
　また、日頃から保護者の困り感に気付
けるよう心掛けていますが、保護者の方
からも気軽にご相談いただけるような雰
囲気づくりに努めます。

⑬
日頃から子どもの状況を保護者と伝え
合い、子どもの健康や発達の状況、課
題について共通理解ができているか

52 1
【「はい」に回答した方】
①日頃の様子を伝えあい、変化を一緒に追って
もらうことができています。

　お子さんの様子や支援内容について共
通の理解を持てるよう保護者とこまめに
お話できるよう心掛けます。

　厚生労働省「児童発達支援ガイドライ
ン」に沿った内容で契約書や運営規定を
作成しています。
　契約を行う前に保護者に同意を得られ
るよう説明しておりますが、今後も丁寧な
説明をしていくよう心掛けます。
　また、支援内容についても同じくご理解
いただけるような説明をしていきます。

公表：令和６年２月１５日
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　お子さん一人ひとりに合わせた支援計
画を作るため保護者の要望も含めて計画
を作成していますが、今後も計画書の内
容を丁寧に説明していくよう心掛けます。
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チェック項目 はい
どちら
ともい
えない

いい
え

わか
らない

ご意見 ご意見を踏まえた対応

⑭
定期的に、保護者に対して面談や、育
児に関する助言等の支援が行われて
いるか

52 1

【「はい」に回答した方】
①気軽に相談ができて、いつも助かっています。
【「どちらともいえない」に回答した方】
①話をしていると息子が「ねえ聞いて」と話をさ
えぎるので、思うように話ができない。

　お子さんの通所日以外でもご相談には
随時対応しておりますので、ご希望があ
れば職員へお伝えください。

⑮
父母の会の活動の支援や、保護者会
等の開催等により保護者同士の連携
が支援されているか

38 4 2 9
【「いいえ」に回答した方】
①保護者同志の交流がもっとあったらよいと思
う。

　「父母の会」の活動がわかるよう「親の
会だより」の発行や行事の開催などがス
ムーズに進められるよう支援に努めま
す。
また、保護者同志が交流できるような茶
話会や学習会などを設けていきます。

⑯

子どもや保護者からの相談や申入れ
について、対応の体制が整備されてい
るとともに、子どもや保護者に周知・説
明され、相談や申入れをした際に迅速
かつ適切に対応されているか

45 1 1 6
【「どちらともいえない」に回答した方】
①最初の相談から通所開始まで、少し時間がか
かったように思う。

　日頃から保護者の困り感に気付けるよ
う心掛けていますが、保護者の方から相
談があった際には迅速かつ適切に対応し
ていきたいと思います。

⑰
子どもや保護者との意思の疎通や情
報伝達のための配慮がなされているか

52 1
　お子さんの通所日以外でもご相談には
随時対応しておりますので、ご希望があ
れば職員へお伝えください。

⑱

定期的に会報やホームページ等で、活
動概要や行事予定、連絡体制等の情
報や業務に関する自己評価の結果を
子どもや保護者に対して発信されてい
るか

39 4 1 9
【「はい」に回答した方】
①会報等楽しんで読ませて頂いています。

　毎月発行のおたよりには、療育センター
からのお知らせや行事予定について載せ
ています。
　ホームページには、施設の概要や今回
お寄せいただいたアンケートの集計など
を載せています。

⑲
個人情報の取扱いに十分注意されて
いるか

47 4 2
　個人情報の取り扱いには十分注意をし
ていますが、今後もより一層注意を払って
いきます。

⑳

緊急時対応マニュアル、防犯マニュア
ル、感染症対応マニュアル等を策定
し、保護者に周知・説明されているか。
また、発生を想定した訓練が実施され
ているか

31 9 13

緊急時対応マニュアル、感染症対応マ
ニュアル等を策定し、保護者に周知・説明
しています。

㉑
非常災害の発生に備え、定期的に避
難、救出、その他必要な訓練が行われ
ているか

26 7 1 19

　避難訓練は年2回（火災、地震を各1回）
実施していますので、もし、お子さんの通
所時間と重なった際には、ご協力をお願
いいたします。

㉒ 子どもは通所を楽しみにしているか 52 1

【「はい」に回答した方】
①通い始めからずっと楽しみにしています。
②指導お休みの日は落ち込むくらい楽しみにし
ています。
③とても楽しみにしています。
④前日に「明日行く？」と確認すると、毎回元気
に「行く！」と答えています。
⑤保育園で先生の絵を描いたり、信頼を寄せて
います。

　今後もお子さんが指導を楽しみながら通
所できるよう心掛けます。

㉓ 事業所の支援に満足しているか 51 1 1

【「はい」に回答した方】
①発音の改善が見られ、保育園以外の子どもた
ちともいい関係を築くことができ、とても嬉しいで
す。
②本人の成長に大きくプラスになっているようで
嬉しい成果だと感じています。ありがとうござい
ます。

　お子さんの支援や保護者の思いに寄り
添っていけるよう、今後も努めます。
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○この「保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）」は、保護者等の皆様に「保護者等向け児童発達支援評価表」により事業所の評価を行っていただき、その結果
を集計したものです。
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